



Совет Безопасности

Distr.: General
25 May 2000
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Эфиопии при Организации Объединенных Наций от 25 мая 2000 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить заявление министерства иностранных дел Федеративной Демократической Республики Эфиопии, озаглавленное «Неизменная приверженность Эфиопии делу мира» и опубликованное 25 мая 2000 года (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Фиссеха **Йимер**
Посол
Постоянный представитель

Приложение к письму Постоянного представителя Эфиопии при Организации Объединенных Наций от 25 мая 2000 года на имя Председателя Совета Безопасности

Неизменная приверженность Эфиопии делу мира

Благодаря героическим усилиям вооруженных сил агрессия Эритреи против Эфиопии постепенно обращается вспять. Разгром позиций, которые занимали эритрейские войска на фронте, проходившем по линии Мереп-Заламбесса-Алитена вполне очевиден. Хотя Эфиопия всегда отдавала предпочтение мирному пути восстановления своего суверенитета над ее оккупированными территориями, мирный процесс в рамках ОАЕ не позволял ей добиться успеха из-за того, что эритрейский режим на протяжении длительного времени занимает непримиримую позицию.

Лишь три недели назад проводившиеся в Алжире при содействии ОАЕ не прямые переговоры были неожиданно прерваны из-за того, что Эритрея отказалась от обстоятельного обсуждения вопросов осуществления мирного плана ОАЕ и, в частности, мирного вывода эритрейских войск с оккупированной эфиопской территории.

Сегодня, когда силы обороны Эфиопии выбили вторгшиеся эритрейские войска с оккупированных ими территорий, заплатив за это своей кровью, режим Асмэры бесстыдно заявляет о том, что он выводит свои войска, идя навстречу пожеланиям ОАЕ, надеясь на то, что мир поверит в этот жалкий фарс и примет в нем участие.

Однако мир уже не обманет эта старая эритрейская тактика искажения фактов и проявления мнимого миролюбия, после того как этот режим потерпел унижительное поражение на поле битвы. Необходимо прекратить этот фарс, направленный на то, чтобы обелить один из самых агрессивных и жестоких режимов, который до последней минуты заставлял эфиопов и эритрейцев бессмысленно проливать свою кровь из-за его неприятия мирного процесса. Возникает ощущение, что подобное уже было. Мы уже видели это.

Эфиопия и международное сообщество были свидетелями того, что сыны и дочери нашей страны пали жертвами в борьбе за освобождение района Бадме в феврале 1999 года. После его поражения эритрейскому диктатору понадобилось 24 часа для того, чтобы заявить о выводе своих войск из этого района и о готовности согласиться с Рамочным соглашением ОАЕ. Выиграв таким образом столь необходимое ему время для проведения перегруппировки и передислокации, эритрейский режим продолжал удерживать территорию Эфиопии на протяжении более 15 месяцев.

Сегодня история повторилась. Вопреки воле ОАЕ и международного сообщества режим Исаяса навязал войну народам Эфиопии и Эритреи. И вновь сыны и дочери Эфиопии своими жизнями заплатили за изгнание захватчиков, закрепившихся на линии фронта Мереп-Заламбесса-Алитена. Как и ожидалось, режим Асмэры объявляет о выводе своих войск с территории, с которой они были выдворены силой, и заявляет о своей готовности вести переговоры. Вполне очевидно, что Эритрея идет на эти уловки для того, чтобы выиграть время для спасения своей разгромленной армии, с тем чтобы она

могла продолжать агрессию. Даже в данный момент на отдельных участках фронта Мерерб-Заламбесса-Алитена продолжаются ожесточенные бои.

Эфиопия хотела бы четко заявить о том, что даже сейчас значительные участки ее территории в восточных и северо-восточных районах страны — в штате Афар — по-прежнему оккупированы Эритреей. Война может закончиться лишь тогда, когда Эфиопия убедится в том, что Эритрея вывела свои оккупационные войска из всех районов эфиопской территории, находящихся под их контролем.

В то же время Эфиопия хотела бы вновь заявить о том, что она не желает оставаться на территории Эритреи, которую она временно занимает по соображениям военной необходимости.

Эфиопия также хотела бы вновь заявить о своей поддержке и понимании неустанных усилий ОАЕ и ее нынешнего Председателя президента Алжира Абдельазиза Бутефлики, который посетил Эфиопию на прошлой неделе. Премьер-министр Мелес Зенауи заверил нынешнего Председателя ОАЕ в том, что Эфиопия твердо и принципиально привержена делу практической реализации мирного процесса под эгидой ОАЕ.

25 мая 2000 года
Министерство иностранных дел